

热连轧厂安全管理重心下移至班组

本报讯(通讯员 邢志琼)2017年,为打赢安全生产翻身仗,热连轧厂将安全管理重心下移至班组,通过推动班组标准化岗位达标工作的开展,夯实班组安全基础管理,激发班组自主管理的积极性,全面提升职工的安全意识和执行力。

为此,该厂特制定了《热连轧厂2017年安全生产标准化班组、岗位达标创建工作方案》,成立了“标准化班组、岗位达标”创建推进领导小组,并明确各单位职责分工、参评条件、考评办法及奖惩条件。按照“班组建设自评、作业区考评把关和申报、厂里验收等级、公司

抽样检验”的原则开展安全生产标准化班组创建工作。该厂以班组为建设单元,负责开展创建、自评工作,班组长为第一责任人,负责对自评中发现的问题制定整改提升计划,形成改进措施;作业区为责任主体单位,负责组织创建工作,对班组达标的考评进行把关和申报;安全消防科负责验收评审、工作考评、落实奖惩等工作。

所有班组在符合该厂规定的评比基本条件下,对照考评标准进行自评打分,同时岗位达标率大于85%,即可进行申报考评。星级标准化班组分五个星级,其中五星级

为最高级别,班组可按照条件逐级晋升。一星级标准化班组由作业区评定,二星及以上由厂组织考评验收,并每月进行公示。对不达标的班组进行降星处理或是规定时间内不予验收。

为充分体现“安全绩效是第一绩效”,鼓励各班组长创建的积极性,该厂特加大奖惩力度。根据班组人数多少、风险大小、管理难度等情况,对二星级以上的班组长进行每月300~1000元不等的奖励;对发生事故的班组,按照发生事故的类别及严重程度给予不同期限的资格取消。



近日,晋北地区普降大雪。为畅通交通、方便出行,复合材料厂组织各个科室、作业区员工第一时间开展了义务扫雪活动,职工们不畏严寒、积极主动、相互配合、齐心协力、你铲我扫,一派热火朝天的景象。图为扫雪现场。 丰子玲 摄



提高意识 保证安全

薛枫

回顾近期国内发生的安全事故,我们不难发现,因联系确认不到位、检查不仔细等因素导致的事故,不仅给当事人造成了痛苦,也给单位造成了经济损失。

那么,我们不禁就要思考:造成这种现象最根本的原因是什么?不是我们的培训工作不到位,更不是作业人员不懂作业规程,而是作业中麻痹、大意、不专心,总是觉得个别时候不规范没什么,不会出事。殊不知,我们百次、千次的标准操作为的就是防止那仅有的一次可能出现的事故。总的来说,这一切的根源就是安全意识薄弱,始终抱有侥幸心理,总以为每次的麻痹大意都不会出事,这样的思想和心理是我们这种高危工作岗位绝对不允许存在的。

要做到真正地预防事故保安全,就必须从根源入手进行教育和提高。人员的行为管控是安全工作的核心;而操作人员安全意识的强弱又是人员行为管控中的重点。我们要在这方面狠下功夫,将安全工作化被动为主动,使得全体职工清楚地认识到事故的危害和对家庭所带来的灾难性后果,让每位职工都真正参与进来,做到时时想安全、时时保安全。各类奖惩制度只是我们为了实现安全的一种手段,我们要清楚地意识到,标准规范作业不仅是对单位负责,更是对我们每个人自己负责。

最后,我想用一句话与大家共勉:事故猛于虎,安全大于天。希望我们每位职工都能平安圆满地完成自己的工作,真正实现“高高兴兴上班、平平安安回家”。



峡口铁矿以戴好安全帽、穿好劳保用品、做好安全确认为切入点,持续开展反直观性、习惯性、重复性违章违纪活动,职工从每日上岗第一件事做起,加强班前班中和进入厂房劳保自查互查,以实际行动保证“三反”歼灭战取得实效。图为职工在相互检查规范配戴安全帽。 赵瑞文 摄

【警示录】

虎口殒命与规则意识

通讯员 程文生

随着一个男子的猝然离世,两个年幼的孩子失去了父亲,一个年轻的妻子没有了丈夫,一双年迈的父母送别了儿子。发生在鸡年春节期间的一个虎口殒命的悲剧,让人唏嘘不已。

生前,男子有强壮的体魄,有矫健的身手,或许也曾在孩子面前展示过一个父亲的力量。然而,他再也不能保护自己的孩子了,我们只愿天堂里没有翻墙者,没有散养的猛虎。

当他与同伴越过动物园数米的高墙,同伴畏葸不前之际,他像个孤胆英雄一样继续穿越了几十米的隔离带,这正是悲剧发生的前奏。

是的,门票有些贵,所以只给妻儿购了,把翻墙越界破坏规则的难题留给了自己;是的,省下的一百多块钱又可以买两桶油,多炒几道菜,改善一下生活;是的,曾经有人这么做过,有惊无险还颇有成就感地晒在了网上。然而,不怕一万,就怕万一,唯有他用生命的代价破坏了规则,提前步入另一个世界。

事实上,翻墙进园的逃票计划在他穿过隔离区时即宣告失败。散养区老虎出现前,动物园保安看到了他,随即大声呵斥要他迅速离开。既然逃票不成还面临惩罚,他也掉头准备原路返回了。

然而,就在此时,他下意识地摸了摸兜,手机不翼而飞了。逃票失败还丢了手机,这如何是好?他急切地转身寻找手机,慌乱之中一个嘴啃泥摔在了地上,响

声惊动了这里真正的主人,一只猛虎以迅雷不及掩耳之势咬住了他的后脖颈,惨剧发生了。

工作人员放鞭炮惊吓老虎的结果是,两只围观的老虎跑了,而咬人虎咬得愈发紧了。迟来的几声枪响后,咬人之虎毙命,120的急救却已回天乏术,一条鲜活的生命旋即在游客的惊悚中逝去了。

我们感叹生命的易逝,我们无奈于个体的弱小,我们遗憾于一个家庭的残破,但也许我们更应该敬畏规则,加倍地树立规则意识。

门票贵,我们可以选择不进;手机丢,我们可以选择不找;挣钱少,我们可以选择努力与勤奋。然而,如此多的选择,死者偏偏选择了违反规则,翻墙进园,看淡生命,贪恋财物,一错再错,代价不可谓不惨痛,教训不可谓不深刻。

在日常的工作与生活中,也会有这样或那样的规则意识淡薄的事,绝大部分虽不会酿成惨剧,却也一步步在蚕食着人们,有时甚至会形成潜规则而为人津津乐道、以耻为荣。春节虎口殒命事件再次为大家敲响了警钟,正所谓:规则似把双刃剑,遵章守纪保平安,亡羊补牢亦不晚,一意孤行下场惨。

牢固树立规则意识,遵守规则,敬畏规则,向违反规则说不,向潜规则说不。让我们深思,让我们践行,让社会风清气正,让国家和谐安宁,让家庭幸福美满,让悲剧不再重演。

【知识窗】 怎样避免有毒文具伤害

在选购笔、橡皮擦、涂改液或修正带等产品时,应从以下几点着手把好质量关:

看:标签中至少应包含产品名称、生产厂名、厂址、产品标准编号、产品使用说明、适用年龄范围、安全警示等。切勿购买“三无”产品。

闻:选购笔类或修正类产品时,如有可能,建议打开笔帽或瓶盖,闻闻是否有刺鼻异味,尽量购买异味小的产品。甲醛类物质残留量高的文具,刺鼻异味很明显。

摸:家长尽量避免选购有软质PVC塑料护手的笔类和塑料橡皮擦。

使用笔、橡皮擦、修改液等产品时还应尽量注意以下几点:

(一)叮嘱学生不要养成咬笔杆的坏习惯。

(二)叮嘱学生不要边吃边学习,放下文具,洗手后再进食。

(三)如购买整盒或整版包装的文具,建议打开包装,在通风处放一段时间再使用,以去除文具中的异味。稿件来源《人民日报》

安全小知识